

Respeto a la ley

El Gobierno actual tiene una misión fundamental, clara y definida que el general Berenguer, con fino instinto político recuerda a todos constantemente: restablecer la normalidad constitucional y preparar así el restablecimiento de la normalidad política.

Esa misión tiene como coadyuvante natural de mucha eficacia, el restablecimiento de la normalidad administrativa hondamente perturbada, como nadie ignora ya, durante el período de dictadura.

Nada más sencillo que hacerlo así: la normalidad o la anomalía administrativa depende de las leyes y el respeto a la ley debe ser siempre no sólo la norma de los ciudadanos, sino la norma fundamental de los gobernantes.

El dictador y sus colaboradores (sus colaboradores fundamentalmente), por lo que respecta a las normas administrativas pueden prescindir de ese respeto a la ley porque en definitiva esa era la característica del régimen que habían impuesto al país; pero ningún otro gobierno puede, no ya dentro de la ley, sino dentro de la lógica, hacer nada semejante.

Los primeros actos del Gobierno actual parecieren responder exactamente a ese concepto, y la reintegración a sus puestos de los catedráticos suspendidos o dimisionarios y de algún ingeniero, a quien el régimen dictatorial había obligado a exatriarse, al comienzo del régimen casi normal y más tarde la suspensión de las arbitrariedades cometidas contra el personal de Correos, la vuelta al Ejército de los militares que habían pasado a la administración civil y algunas disposiciones más, afirmaban por los hechos esa manera de ver.

Hubiese sido preferible, claro está, que una disposición general hubiese dado a esos retornos a la legalidad un carácter puramente objetivo; pero si así no se ha

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

hecho debemos esperar que así se hará y que el Gobierno antepondrá esas normas a necesidades menos urgentes.

No lo es, por ejemplo, modificar la legislación, ya que según las declaraciones constantes del general Berenguer, pronto estará restaurada la normalidad legislativa y así, por ejemplo, pudo excusarse el apresuramiento con que el señor Tommo, como si le urgiera demostrar una inclinación a la izquierda, que ninguno de sus actos ulteriores ha justificado, dió estabilidad al Instituto Escuela. Estos empeños parecen, efectivamente, más propios de Gobiernos definitivos y estables que no de Gobiernos de paso y con misión clara y definida.

La situación en China

Los notidistas derrotados

LONDRES, 16.—Telegrafían de Shanghai al "Times" que un comunicado oficial del Gobierno de Nankín anuncia que las tropas nacionalistas han derrotado a las nordistas, haciendo diez mil prisioneros y un importante botín, especialmente siete mil fusiles. El Gobierno nacionalista considera esta batalla como decisiva y cree que, verosimilmente, traerá consigo el derrumbamiento de la coalición nordista.

Sin embargo, el Estado mayor de Feng Yu Hsiang sólo hace referencia a escaramuzas y en los círculos bien informados se cree que ninguno de los dos ejércitos en presencia ha puesto en juego el grueso de sus efectivos y que el avance o retroceso de algunas divisiones es de poca importancia ante una batalla de las proporciones que se teme. Se ordena el registro de los buques extranjeros

SHANGHAI, 16.—El Gobierno de Nankín ha anunciado que en vista de que algunos navíos extranjeros conducen armas a China, se ha ordenado que sean registrados cuantos navíos de nacionalidad extranjera fondeen en el puerto de Tientsin.

El Gobierno japonés ha hecho llegar con este motivo al de Nankín una enérgica protesta contra esta medida, que califica de arbitraria y de contraria a las normas del Derecho internacional.

Los soldados rojos se apoderan de Simakew

HANKEU, 16.—Destacamentos de soldados rojos se han apoderado de Simakew, población situada a unos 60 kilómetros de Hankeu. Los rojos se entregaron al pillaje, y han incendiado numerosas casas, se asegura que más de 200. Los daños se calculan en 600.000 dólares.

La guarnición opuso una pequeña resistencia a los asaltantes; pero sucumbió a causa del número y de la inferioridad de armamentos. Los rojos, que poseen muchas ametralladoras, se dirigen ahora contra Hanch-Wan.

Los misioneros que residían en esta localidad han podido ser evacuados antes de la llegada de las tropas rojas.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

La última sesión

GINEBRA, 16.—Ayer ha celebrado el Consejo de la Sociedad de las Naciones su última reunión, que fué presidida por el señor Marinkovich. Este comunicó al Consejo las dos comunicaciones que a la Sociedad de las Naciones han dirigido los Gobiernos de Bolivia y Paraguay participando que han llegado a un acuerdo para resolver el conflicto de fronteras surgido entre ambos países. El señor Marinkovich expresó el deseo de que ambos países resuelvan satisfactoriamente sus diferencias.

El señor Quiñones de León dió traslado del informe del Comité de Arbitraje y Seguridad.

El Consejo acordó a continuación someter al Tribunal Supremo de Justicia de La Haya la cuestión de la eventual adhesión de la ciudad libre de Dantzig a la Oficina Internacional del Trabajo.

Se acordó después la supresión del control financiero de Hungría como consecuencia del acuerdo firmado el 8 de abril entre los países interesados en las reparaciones orientales. Acordó asimismo facultar al Comité Financiero para que designe los tres miembros que han de agregarse a la Comisión que ha de regular la formación del fondo de 200 millones previsto en aquel mismo acuerdo.

Manifestaciones del señor Quiñones de León

GINEBRA, 16.—El señor Quiñones de León, resumiendo sus impresiones acerca de las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones que acaban de celebrarse, ha manifestado a un representante de la Agencia Havas que el orden del día de la actual sesión no comprendía ningún asunto capaz de apasionar a la opinión pública.

El señor Quiñones de León ha puesto de relieve que el resultado más importante que se desprende es la normal resolución de los diferentes asuntos con la conformidad de los países interesados, lo que demuestra los progresos realizados por la Sociedad de las Naciones.

Manifestó por último que había habido una nota de gran interés para él, y era la notificación del acuerdo de principio entre Bolivia y el Paraguay, que permite esperar un arreglo pacífico definitivo.

Esta cuestión ha sido seguida en España y en los países de Hispanoamérica con gran interés, y su resolución ha sido vista con viva simpatía por tratarse de dos países de la misma raza y lengua.

El proyectado edificio de la Sociedad. PARIS, 16.—El corresponsal de "Le Matin" en Ginebra telegrafía que desde hace ocho meses que fué colocada la primera piedra del Palacio de la Sociedad de las Naciones no se ha efectuado ningún trabajo para la construcción del edificio.

Crimen o suicidio

Un robo

HUELVA, 16.—En el inmediato pueblo de Palos de Moguer, penetraron los ladrones de madrugada en el comercio de don José Pérez Ortega y se llevaron una caja de caudales que contenía 200 pesetas.

Días pasados, desapareció de su domicilio del pueblo de Nerva, el rico hacendado don Marjano del Pilar.

Ayer encontró la Benemérita su cadáver, flotando sobre las aguas del río Socavón.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

La embajada de Chile en Madrid

El actual embajador es nombrado embajador

SANTIAGO DE CHILE, 16.—El embajador de Chile en Madrid ha sido elegido senador de la República, habiendo aceptado este cargo.

Para substituir al actual embajador en España será seguramente designado el ex ministro don Enrique Bermúdez.

Descarrila un tren y vuela el autobús de salvamento

BOGOTA, 16.—Un tren de pasajeros que se dirigía al noroeste ha descarrilado cerca de la estación de Torca.

A consecuencia del descarrilamiento volcaron varios vagones, resultando veinticinco viajeros heridos.

Los pasajeros que resultaron ilesos y que deseaban continuar su viaje montaron en autobús, que partió poco después del descarrilamiento con dirección a Tunga. Al llegar a la ciudad de Choconta, volcó el autobús, resultando cuatro viajeros muertos.

Van a movilizarse las milicias fascistas

ROMA, 16.—Según los diarios, con motivo de su visita a Toscana el presidente Mussolini realizará una verdadera movilización fascista: milicia, vanguardistas, batallas, grupos universitarios y sección especial, que se concentrarán en el lugar donde el "duce" pronunciará su anunciado discurso.

Explosión en una fábrica de dinamita

TURIN, 16.—Por causas que todavía se desconocen se produjo una formidable explosión en una fábrica de dinamita, próxima a Avigliano. Aunque el producirse la explosión no había entrado aún en la fábrica el grueso de los obreros, hubo que lamentar dos muertos y diez heridos.

Un hijo de los Reyes de Yugoslavia salvado por un soldado

BERLIN, 16.—Dicen de Belgrado al "Lokal Anzeiger", que la Reina María de Yugoslavia se hallaba asomada a un balcón del palacio de Dodinje, teniendo en brazos a su segundo hijo llamado Tonislav.

El pequeño hizo un movimiento extraño y cayó al espacio desde los brazos de su madre.

Por fortuna, uno de los centinelas, que se hallaba debajo del balcón, al oír el grito de la Reina arrojó el fusil, extendió los brazos y recibió en ellos el cuerpo del niño, que resultó ileso.

El Rey Alejandro ha concedido a este soldado una recompensa de 30.000 dinares la licencia absoluta y una pensión vitalicia.

Ecos de sociedad

Se ha celebrado en la embajada alemana una comida en honor de S. A. la Infanta Isabel, a la que asistieron también el embajador de los Estados Unidos, señor Laughlin, y señora; alcalde de Madrid, marqués de Hoyos; señorita Bertán de Lis, marquesa de Santa Lucía, marqueses de Peñafior, de Valdeiglesias, ministro de Rumania y princesa Bibesco, de Hungría, y señora Matuská; marqués de la Gándara, vizcondes de Peñafior, consejero de embajada, señor Peterson y señora; consejero de la embajada alemana, señor Kamphoener, su señora y el hijo de los embajadores.

En la Capitulo de las Ordenes de Alcántara, Calatrava y Montesa, para armar caballero y vestir el hábito de Calatrava a don Joaquín José de la Gándara y Plazaola, marqués de la Gándara, hermano de la princesa Pío de Saboya.

Actuó de gran maestre el duque de Béjar, siendo padrino el marqués de Acha, y calzando las espuelas al neófito el marqués de González Castejón y don Luis Sáinz de los Terreros.

Entre los caballeros que asistieron al acto figuraban los marqueses de la Hermida, Torres de Mendoza, Santa Lucía de Cochán, Romana, Quirós y Santa Cruz de Rivadulla; condes del Valle de Pendueles y Santa Ana de las Torres; vizconde de Begijar y señores Muñoz Gámir, Mac-Crohn, Revuelta, Azuela, Melgarejo, Dalmau, Acuña y Zayas.

Ha sido agraciada con la banda de la Orden de Damas Nobles de María Luisa, la condesa de Vallpellano, que con tal motivo recibe muchas felicitaciones.

En la embajada de Portugal se celebró un té en honor de los miembros portugueses del Congreso de Ferrocarriles. Entre los asistentes estaban el presidente del Consejo, ministros de Estado, Fomento y Economía; capitán general de la Armada, señor Aznar; duques de Sevilla, marqueses de Falces, Torremolinos y otras personas de la sociedad madrileña, que fueron espléndidamente obsequiados.

En la legación de Rumania se ha celebrado una recepción para solemnizar el día de la fiesta nacional rumana.

Asistieron SS. AA. don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, embajadores de Bélgica, Estados Unidos y Francia; ministros del Uruguay, Polonia, Suiza, Checoslovaquia, Países Bajos, Hungría, Salvador y Venezuela; encargados de Negocios de Italia, Argentina, Brasil y Chile.

Asistieron también el ministro de Estado, duque de Alba; duques de Miranda, Vistahermosa y Santa Elena; marqueses de Santa Cruz, Villamanque, Bendaña, Triano y otros; generales Borbón y Milans del Bosch y numerosas señoras y señoritas de la buena sociedad, que fueron amablemente atendidos por los príncipes de Bibesco y personal de la legación.

El Movimiento antibritánico en la India

El secretario del Congreso de Lahore, condenado

LAHORE, 16.—El secretario general del Congreso de Lahore, que había sido detenido el pasado viernes, ha sido condenado por los Tribunales a seis meses de prisión.

Detención de un periodista

KARACHI, 16.—Ha sido detenido en Hyderabad el redactor jefe del periódico "The Hindu". Se le acusa de excitación a la rebelión.

Detención del alcalde de Cholapur

CHOLAPUR, 16.—El alcalde de la ciudad, varajista, ha sido detenido por la Policía. Se le acusa de haberse negado a reprimir los desórdenes que se produjeron en la ciudad el pasado domingo.

La expedición contra los depósitos de sal

LONDRES, 16.—Los esfuerzos hechos por la señora Naidu, acompañada de gran número de voluntarios, para atacar el depósito de sal de Dharasan no han dado resultado. Los manifestantes fueron rechazados por la Policía, que se mezcló entre ellos, impidiéndoles avanzasen con dirección al depósito. La señora Naidu se sentó en el suelo, sobre la hierba, enfrente del depósito y comenzó tranquilamente a escribir.

Se prohíben las propagandas y las manifestaciones

HALLAHABAD, 16.—Las autoridades han advertido al jefe del movimiento de desobediencia civil en las provincias unidas que no podrá hacer declaraciones de ninguna clase en reuniones públicas ni tampoco organizar manifestaciones.

Una declaración del Consejo de la Federación Nacional Liberal

BOMBAY, 16.—El Consejo de la Federación Nacional Liberal ha publicado una declaración, en la que lamenta el movimiento de desobediencia civil, especialmente la campaña contra el pago de los impuestos.

El documento añade que las medidas del Gobierno para hacer frente al movimiento son excesivas.

Termina pidiendo al Gobierno que convoque a una conferencia de jefes nacionalistas.

La correspondencia oficial entre Macdonald y lord Irwin

LONDRES, 16.—Se ha publicado la correspondencia oficial cruzada entre el presidente del Consejo, señor Macdonald, y el virrey de la India, lord Irwin.

En carta del 26 de marzo dirigida por Macdonald al virrey dice el primer ministro que es de opinión que la Conferencia angloindia propuesta por la Comisión Simón debería reunirse a la mayor brevedad. En carta anterior, del 20 de octubre, decía Irwin que la única dificultad que veía para la celebración de la Conferencia angloindia consistía en la designación de los miembros que habrían de representar a este último país.

La Conferencia, en su opinión, debía convocarse aprovechando la próxima reunión del Consejo del Imperio, en el cual podrían convenirse por los representantes de todos los países del Imperio los preliminares y hacerse la convocatoria oficial. En carta del 17 de abril dice que el acuerdo relativo a la fecha de la reunión deberá tomarse así que haya conseguido que sean designados los miembros que han de representar a la India.

Las tarifas aduaneras norteamericanas

LONDRES, 16.—El corresponsal del "Daily Chronicle" en Nueva York dice que el movimiento de opinión contra la nueva ley de tarifas aduaneras no se manifiesta solamente en el Congreso y en el extranjero, sino en gran parte de la Prensa.

En efecto, un 80 por 100 de los diarios que mejor reflejan el ambiente de los diversos Estados, se han pronunciado en contra de dicha ley, advirtiendo las repercusiones que forzosamente ha de tener en la exportación norteamericana.

Un camión cae sobre un tren

ORENSE, 16.—En el puente que sobre el ferrocarril hay en el pueblo de Valdepereira ocurrió hoy un accidente que pudo tener gravísimas consecuencias.

En el momento en que por debajo del puente pasaba un tren que realizaba maniobras, por la carretera iba un camión cargado de pescado. Al llegar al puente, a causa de un falso viraje, se precipitó el camión por el pretil del puente. Varias piedras de gran tamaño cayeron sobre la locomotora, cuyo depósito de agua rompieron. Al mismo tiempo cayó sobre el tren todo el pescado que llevaba el camión. El tren quedó allí parado, pues se vació completamente el depósito de agua, hasta que llegó un tren de socorro que salió de Orense.

Las pérdidas se calculan en 18.000 pesetas.

LA POLITICA INGLESA

En la Cámara de los Comunes.—Churchill contra el Tratado de Londres.—Macdonald optimista

LONDRES, 16.—La Cámara de los Comunes, ha entablado debate sobre la reciente Conferencia Naval. El primer ministro señor Macdonald ha pronunciado un importante discurso en el que ha declarado que la Conferencia ha venido a consagrar la inteligencia angloamericana. Ha añadido que el deseo de poner fin a la competencia internacional de los armamentos justifica todos los desvelos.

Las actuales negociaciones tienen por objeto terminar los acuerdos iniciados en el Tratado de Londres, con arreglo al programa previsto en el mismo Tratado. El orador estima que la unión de todos los esfuerzos hará posible el que se llegue a un buen resultado.

Inglaterra—ha añadido—no tiene suficientes seguridades por un acuerdo de tres, pertenece a la vez al grupo de potencias de alta mar y al grupo de potencias europeas y el acuerdo debe realizarse simultáneamente por ambos grupos.

El primer ministro protestó contra la afirmación de que la reducción del número de cruceros británicos se operara mediante presión ejercida por los Estados Unidos.

La Conferencia preparatoria de Londres—terminó diciendo el señor Macdonald—deberá examinar los nuevos factores del problema de la reducción de los armamentos navales.

El señor Churchill contestando al discurso de Macdonald ha declarado que el Tratado concertado entre los Estados Unidos, el Japón y la Gran Bretaña, lejos de ratificar la paridad naval anglo norteamericana constituye el reconocimiento formal de la inferioridad británica en los mares.

ASAMBLEA EN TOLEDO

TOLEDO, 16.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado una asamblea de Municipios convocada por el alcalde de Toledo, para tratar de la solicitud de exención del impuesto del 20 por 100 de bienes propios.

Se designó una comisión integrada por los alcaldes de Toledo, Torrijos, Ajofrín, Santa Olalla y Escalonilla y secretarios de Toledo, Bargas, Santa Olalla, Madridejos, Consuegra y Guadamur.

El cumpleaños del Rey en Nueva York

Se solemnizará con un gran banquete. Se radiarán los discursos

NUEVA YORK, 16.—La Cámara de Comercio Española en esta capital ha terminado los preparativos del banquete que se celebrará el sábado próximo con motivo de celebrarse el cumpleaños del Rey de España.

El embajador español, señor Padilla, que presidirá, ha anunciado que entre los oradores figurarán el presidente de la Internacional Telegraph and Telephone Corporation, señor Behn, el subsecretario de Comercio, señor Julius Klein y el senador señor Copeland.

Los discursos serán transmitidos por radio.

Las excavaciones mineras ponen en peligro un castillo

COLONIA, 16.—El antiguo y hermoso castillo de Alsdorf, cerca de Aixla Chapelle, está en peligro de hundirse.

A consecuencia de excavaciones realizadas en las minas de las cercanías del castillo, se considera como peligroso el vivir en él, por lo que los moradores, la familia de los von Blankart, se han visto obligados a desalojarlo. Los cimientos del castillo han cedido a causa de las excavaciones realizadas en unas galerías que pasan por debajo del edificio.

Reducción de la producción de petróleo

LOS ANGELES, 16.—Se ha acordado reducir la producción del petróleo californiano a 596.000 barriles diarios. La reducción de la producción diaria será de 300.000 barriles menos al día.

La medida ha sido adoptada con objeto de dar salida a los grandes depósitos de petróleo en crudo que todos los productores tienen almacenados.

La medida de reducción de la producción sólo estará en vigor unos seis meses.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

NOTICIAS DEPORTIVAS

Deportivo Alavés, 1; Racing, 1. Estos encuentros amistosos a fines de temporada y después de un calendario tan recargado como el de la que termina no so capaces de atraer suficiente cantidad de público, capaz de compensar con su presencia los esfuerzos de un Club como el Racing que se ha empeñado en que no tengamos fecha libre.

Ayer fueron pocos, muy pocos los espectadores que concurren al Stadium de Vallecas y en verdad que el Deportivo Alavés con sus internacionales y su magnifico historial, bien merecía una mayor concurrencia. Pero esta visto que el fútbol amistoso y falto de emociones, no interesa a nadie.

El equipo campeón de Vizcaya jugó bien, brillando especialmente su trió defensivo. El "fenómeno" Olivares, en el centro del ataque victoriano no hizo convencido absolutamente nada. Desgranado y falto de interés, hizo un mal partido. Nos parece un segundo Rubio con todos los defectos de éste y pocas de sus buenas condiciones.

Los dos tantos fueron logrados en la primera parte; por Güenechea el de los locales y por mediación de Albéniz el de los alaveses. Ocasiones las hubo en la segunda parte para que ambos grupos consiguieran el tritón, pero las dos líneas de ataque rivalizaron en tirar con deficiencia.

En el Racing y en plan de prueba figuraron García de la Puerta y Sans, jugador que componen el ala izquierda del Real Murcia. A su cargo corrió el mejor fútbol visto en la primera parte. Desde luego García de la Puerta nos parece más elemento que su compañero del extremo, aun cuando ambos no pasen de un término de discreción muy relativo.

En el conglomerado racingueta Ordóñez y Moreno fueron lo mejor del grupo en unión del defensa Bernabeu, jugador joven y enajado en el que el Club de Vallecas tiene algo más que una esperanza.

Arbitró bien el señor Iglesias. Los equipos formaron de la siguiente manera: Deportivo Alavés: Beristain; Ciriaco, Quincoces; Rey, Antero, Urquiri; Modesto, Calero, Olivares; Albéniz e Ibarrran.

Racing: Gil; Bernabeu, Calvo; Latre, Ordóñez, Moreno; Illera, Oramas, Peñe; García de la Puerta y Sans. P. E.

Un "lío" solucionado

Es sabido que el Real Madrid no conforme con la decisión de la Nacional de se juegue. Este acto obedece a con el Español en Barcelona, reclamó ante ésta. El organismo federativo dando una prueba más de sensatez y justicia comunicó al Club campeón del Centro que atendía su protesta y que se iba a proceder a un nuevo sorteo.

El Real Madrid ha tenido el gesto de ceder en sus derechos y por esta causa

el próximo domingo será en Sarriá donde se juegue. Este acto obedece a considerar nuestro primer organismo deportivo los perjuicios que indudablemente habrían de causar a los tres restantes con una variación de fechas a estas alturas y con todo organizado.

El Madrid a Barcelona Para luchar con el Español en su próxima semifinal, esta mañana ha partido para Barcelona el equipo del Real Madrid.

Van completos inclusive con Rubio cuya lesión carece de importancia. Sin embargo lo más seguro es que Prats no pueda alinearse por lesión en una rodilla. En este caso será sustituido por Lope Peña. Del arbitraje cuidará el guipuzcoano Steimbom.

Español, 6; Santa Bárbara, 0.

BARCELONA, 16. — Se ha jugado este encuentro amistoso entre los equipos arriba indicados. Los españoles jugaron más y mejor que sus contrarios, dominándoles y batiéndolos por seis a cero. Entre Alamo y Pareja, cuyo juego causó una gran sensación, consiguieron todos los tantos logrados.

El equipo del Deportivo esta siendo objeto de grandes agasajos y en breve saldrá para Tetuán donde luchará con el titular.

Los catalanes ante las semifinales BARCELONA, 16. — El Español formará completo el próximo domingo frente al Real Madrid. Solé y De Mur reaparecerán reintegrándose Tena a la línea de ataque. Inmediatamente después del encuentro el siguiente a los españoles marcharán a El Escorial, donde pasarán la semana anterior al segundo partido.

Auntes desconocido el equipo que enviará a San Mamés el Barcelona, pero parece probable que sea completo con el medio Martí completamente restablecido.

Boxeo. — Se recomienda la suspensión de Carnera

CHICAGO, 16. — El Comité nombra para investigar las fáciles victorias de Primo Carnera, ha recomendado a la Asociación Nacional de Boxeo la suspensión del citado boxeador, impidiéndole combatir en los estados de la Unión.

El representante de Carnera ha manifestado a los periodistas al conocer la decisión del Comité, que su mayor deseo es que tanto a él como a su preparador se les haga justicia.

Hockey. — España vence a Francia

BRUSELAS, 16. — En el torneo internacional que se está celebrando en esta capital, el equipo español de hockey ha vencido al de Francia por dos a uno. Hasta casi la terminación del encuentro el marcador señalaba dos-cero, pero minutos antes de terminar un descuido de nuestra defensa lo aprovechan los franceses para lograr el tanto de honor.

El equipo español ha causado una excelente impresión entre los aficionados. El próximo sábado lucha contra Bélgica en un partido que será decisivo para los primeros puestos.

En la Pradera

Con un día espléndido, obsequió a sus muy amados y sufridos cofrades el bendito San Isidro. Estos, correspondieron a la galantería del que en vida fue servidor de Juan de Vargas, llenos de fe y entusiasmo y desde las primeras horas del día, hasta las altas de la madrugada la concurrencia de romeros fué enorme.

La pintoresca pradera, que baña el "aprendiz de río", nombre que daba el ilustre Quevedo al castizo Manzanares, ofrecía un magnifico golpe de vista. Todo era bullicio y alegría; la gente, hasta se olvidó de que ya expenden las cédulas. Los industriales estaban encantados, pues vieron colmados con exceso sus descos, toda vez que hubo "vendedor" de rosquillas de la verdadera "tía Javiera" que vendió hasta las que le sobraron el año pasado.

El Vallepeñas corrió que fué un primer, tanto, que de seguir así unos días, el problema de la exportación de nuestros caldos al extranjero, está resuelto.

La ermita construida por la emperatriz Isabel y más tarde reedificada por el marqués de Valero, se vio llena de fieles, quienes no olvidaban al salir beber un traguito de agua milagrosa y leer con gran fervor las célebres décimas:

"O ahijada, tan divina Como el milagro lo enseña, Que sacas agua de peña Milagrosa y cristalina. El labio al raudal inclina Y bebe de su dulzura, Pues San Isidro asegura, Que si con fe la bebieses, Y calentura trujeres, Volverás sin calentura".

Una pobre señora le pedía al Santo patrón, llena de unión y fe, que no subiesen más los alquileres y que bajasen las subsistencias. Cosa que, como se puede comprender, es más difícil que la inauguración de la nueva plaza de toros. Un castizo de pura cepa, que estaba a medios pelos, quería subir a un columpio con su mujer y al negarse ésta, la decía aquellos versos del saladisimo y olvidado injustamente, don José López Silva:

¿Que no montas? Ahora mismo. ¿Pues no tengo yo ganillas de columpiarme contigo!

José Atienza CARMENA

Asociación General de Ayudantes de la Ingeniería

Esta Asociación celebrará el 17 aniversario de su fundación, con una Asamblea que tendrá lugar en los días 17 y 18 de los corrientes a las diez de la mañana, en el domicilio propiedad de la Asociación, "Casa del Auxiliador de la Ingeniería", Claudio Coello, 21, primero.

Al acto, en el que se debatirán temas importantes, relacionados con la Asociación, Montepío, proyecto del Colegio de Huérfanos, etc., asistirán numerosos delegados de todas las provincias y gran cantidad de técnicos auxiliares.

Además se celebrará un banquete y se girará una visita colectiva a la barriada de Casas Baratas, que los Ayudantes de Ingeniería están construyendo al lado de Cua tro Caminos.

Un extraordinario de "El Debate"

Ayer publicó nuestro colega "El Debate" un notable número extraordinario dedicado a la riqueza ganadera española en el que aparecen admirablemente tratados temas referentes a los valores ganaderos españoles, la riqueza que representa la cría caballar, la cría de los ganados de cerda, asnal, mular, vacuna, lanar; la apicultura, la riqueza lechera, el problema de la carne, las pieles, todos acompañados de estadísticas. Felicitamos por este nuevo éxito al colega.

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de madereros de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 16. — En la última reunión celebrada por los madereros se presentaron unas bases que no llegaron a aprobarse por haber suspendido la reunión el delegado gubernativo, en vista de los incidentes que se produjeron. Las bases, no obstante, fueron presentadas en la Federación patronal, dando los obreros un plazo de cuarenta y ocho horas para que fueran aceptadas. Ayer se cumplía este plazo, y como las bases, al ser consideradas ilegales por el gobernador, no fueron tenidas en cuenta, los obreros madereros han arrastrado a la huelga a los que trabajaban en otros gremios similares, como carpinteros, ebanistas, etc.

Para evitar incidentes, muchos patronos cerraron los talleres. Sin embargo, hubo algunas colisiones, resultando varios obreros contusos. Hay también varios detenidos.

En San Sebastián los huelguistas asistieron a varios centenares y en Pasajes son unos 400.

El conflicto minero en Murcia

MURCIA, 16. — El gobernador ha elogiado la labor realizada por el alcalde de Cartagena para el arreglo del conflicto suscitado por los obreros de la mina "Santa Isabel", en Mazarrón, y los buenos oficios del alcalde de Maza-

rrón y de los representantes de la Compañía Peñarroya. El conflicto está en vías de solución, y mañana percibirán los obreros la tercera parte aproximadamente de los jornales que tienen devengados. Siguen las gestiones para resolver definitivamente este asunto.

La huelga de mosaistas BARCELONA, 16. — La huelga de mosaistas continúa desarrollándose en la misma forma. Ayer han vuelto a presentarse al trabajo algunos esquirols y también lo han hecho algunos huelguistas en corto número.

Huelga de un grupo minero OVIEDO, 16. — Los trabajadores del grupo minero Estellero, propiedad de la Duro Felguera, se han declarado en huelga por el castigo impuesto a un pinche, al que se trataba de emplear en un trabajo que no le correspondía.

Precauciones en Bilbao BILBAO, 16. — El conflicto de la fábrica Rochelt continúa estacionario. Al salir del trabajo se han adoptado extremas precauciones, escalonándose fuerzas de orden público a todo lo largo de la carretera hasta el domicilio de los esquirols. Cada uno de éstos iba acompañado de un agente secreto de Policía, y en los barrios donde abunda mayor número de los obreros que van al trabajo ha habido un verdadero alarde de fuerzas públicas, con guardias municipales, de Seguridad, civiles y Policía secreta. Afortunadamente no ha habido incidentes.

Noticias oficiales. — "Conflictos sociales" OVIEDO, 16. — Ayer abandonaron el trabajo 200 obreros de la mina "Naciona", como protesta por negarse los patronos a abonar el jornal a los obreros despedidos.

PUERTOLLANO, 16. — Los representantes del Sindicato Minero, al dar cuenta a sus asociados, anoche del contrato de trabajo llevado a cabo con las Empresas, fueron rebatidos por los vagoneros de Peñarroya, no prestando conformidad e imposibilitando por lo tanto formalizar este pacto en el Comité paritario, no asistiendo hoy al trabajo, teniendo que parar totalmente la mina, y siendo el contingente de obreros parados 125.

Los demás trabajadores no están conformes con la actitud de los vagoneros. Se espera que el conflicto tendrá pronta solución.

BILBAO, 16. — Hoy, con motivo del despido de un obrero, por insuficiencia de trabajo, abandonaron el taller ocho operarios de la tintorería La Higiénica. El estado de la huelga en la fábrica de hojalata de Rochelt continúa en igual estado, trabajando actualmente 149 obreros.

Otras noticias VALENCIA, 16. — En la madrugada de ayer se fijaron en algunas calles pasquines, siendo detenido Luis Cajal Murillo, de veinticuatro años, soltero, natural de Alcubierre (Huesca), ocupándose ocho ejemplares de dichos impresos, en disposición de ser fijados en la vía pública. Fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Intereses de Cádiz

El gobernador de Cádiz habla de sus gestiones en Madrid

CADIZ, 16. — A su regreso de la Corte el gobernador civil, don Gustavo Morales, ha hablado con los periodistas de varias interesantes cuestiones locales que motivaron su viaje.

Respecto a las cuestiones que se realizan con relación al Conservatorio de Música, dijo el gobernador, que el asunto será inmediatamente sometido al Consejo de ministros.

También habló del proyecto de construcción de casas baratas, diciendo que el subsecretario de Trabajo, le había prometido que el Ayuntamiento de Cádiz, será autorizado para ello, con excepción de todo impuesto.

Durante su permanencia en Madrid, el señor Morales también ha gestionado otros asuntos de general interés, cuales son la fundación de un Dispensario antituberculoso, el establecimiento del Juzgado de instrucción de Chiclana y la construcción de muelles en el Puerto de Santa María.

El gobernador regresa muy satisfecho de la excelente disposición que ha encontrado en todos los ministerios en favor de cuanto a Cádiz interesa.

La Cruz de Alfonso XII a un académico

CADIZ, 16. — Ha regresado de Madrid el presidente de la Academia Hispanoamericana, don Pelayo Quintero, a quien le ha sido entregado por el Rey la Gran Cruz de Alfonso XII.

El Monarca, en su conversación con el señor Quintero, le habló del Conservatorio de Cádiz, ofreciéndole su influencia en favor de dicho Centro artístico.

Las insignias de la Cruz con que ha sido decorado el señor Quintero, será costeadada por los académicos gaditanos.

Un automóvil para Primo de Rivera CADIZ, 16. — Ha sido enviado a Madrid un automóvil llegado de La Habana, en el trasatlántico "Buenos Aires", que venía consignado a nombre del fallecido general Primo de Rivera.

Una conferencia del general Franco En junio vendrá a Cádiz el general don Francisco Franco Baamonde, para dar una conferencia.

También se espera con el mismo objeto el próximo día 20, al bibliotecario de la Cámara de diputados de Washington.

CAFES COLON. Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto).

El Cafeto. Hetnán Cortés, 7. Fuencarral 33. Pídanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO.

PARA HOMBRES. Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA.

Para jamones y salchichones.

Rico

Conde de Romanones, 12

Pompas Fúnebres. 4, Arenal, 4. Teléfonos: 11190 y 52140.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a pala; Gallarta III y Jáuregui contra Azurmendi I. y Perea, segundo, a remonte; Salsamendi y Vega contra Ochotorena y Errezabal.

ESPAÑOL. — A las 6,30, La moza de cántaro; a las 10,30, Pipirola.

CALDERON. — A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán.

LARA. — (Compañía Carmen Díaz). — 19 sábado de moda y abono de tarde; a las 6,45, La virtud sospechosa; a las 10,45, Los duendes de Sevilla (el éxito del día).

INFANTA ISABEL. — A las 6,30, El millonario y la bailarina (nuevo gran éxito); a las 10,30, La condesa está triste... (dos horas y media de risa).

COMICO. — (Compañía de teatro Americano). — A las 6,45 y 10,45, El jockey (el mayor éxito de toda la temporada).

FUENCARRAL. — (Gran Compañía lírica española). — A las 6,30 y 10,15, función en honor de la Asociación General de Ganaderos del Reino, El ruiseñor de la huerta, recitado de poesías, por el Pastor poeta y concierto por Clarita Panach, Vicente Simon y Gabriel Olazola.

ROMEA. — A las 6,30, ¡Por si las moscas!; a las 10,30, ¡Colibri!

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14. Teléfono 54912

COMUNISMO EL TEMPORAL

LONDRES, 16. — Telegrafían de Río Janeiro al "Times" dando cuenta de haber sido detenidos 23 tripulantes del vapor "Minas Geraes", en cuyo poder se hallaron folletos de propaganda comunista.

Los comunistas interrumpen una reunión nacionalista

BERLIN, 16. — En Heidenau, cerca de Dresde, un grupo de comunistas ha penetrado en una sala donde se celebraba una reunión nacionalista, llegando ambos a las manos y resultando 25 heridos, de ellos seis graves.

Los racistas atacan a los comunistas

COLONIA, 16. — Con motivo de una manifestación racista, ha habido también un choque con los comunistas. Uno de éstos ha sido muerto de una puñalada en el corazón, y otros seis comunistas resultaron gravemente heridos.

Los provocadores en este suceso fueron los racistas.

Los Congresistas de ferrocarriles

Recepción en Palacio

A las diez y media de la noche de ayer se celebró en el Palacio Real la recepción en honor de los congresistas del undécimo Congreso de Ferrocarriles, que se verifica actualmente en esta Corte.

Don Alfonso fué saludando a los embajadores, ministros y demás personalidades, conversando brevemente con algunos, así como doña Victoria, que recibía los homenajes debidos a su realeza y hermosura, homenajes de los que tomaba también buena parte a sus augustas hijas, las gentiles Infantas, tan queridas y admiradas de todos.

A las doce en punto, terminada la recepción, se abrieron las puertas del comedor de gala, donde se sirvió a los invitados un selecto y bien servido refrigerio, terminado el cual comenzó el desfile de la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la simpática fiesta palatina.

La Crisis búlgara

SOFIA, 16. — Como resultado de su entrevista con el señor Tzankoff, el señor Liapcheff se ha encargado de formar Gobierno, autorizado por su parlido.

El señor Liapcheff presentó anoche al Rey la lista de los nuevos ministros.

Extranjero. — Se temen inundaciones en Baviera y en Francia

MUNICH, 16. — A consecuencia de las lluvias torrenciales y continuas de los últimos días se han producido algunas inundaciones en la baja Baviera.

Algunas poblaciones están seriamente amenazadas, y se teme una catástrofe.

LYON, 16. — A consecuencia de las lluvias torrenciales de los pasados días y del viento caluroso que derrite con rapidez las nieves acumuladas en las montañas, se han producido en todos los ríos de la región aumentos alarmantes del caudal de agua. El Rodano ha crecido desde ayer más de dos metros. La crecida del Ain es también muy sensible, y continúa aumentando. El Saone amenaza desbordarse.

PRINCIPE SOCIALISTA

BERLIN, 16. — La "Gaceta de Voss" anuncia que el príncipe Augusto Guillermo de Prusia, hijo del ex Kaiser, que como su hermano Oscar, ha formado durante muchos años en la organización Casco de Acero, se ha afiliado al partido nacional socialista.

Los condes de Zamoyki, a Barcelona

Anoche, a las nueve y media, en el expreso, marcharon a Barcelona la Infanta doña Isabel Alfonsa, condesa de Zamoyki, su esposo, el conde Zamoyki, y la hermana de éste, condesa Teresa Zamoyki, que como se sabe, han pasado unos días en Madrid, alojados en el Real Palacio.

Para despedirlos acudieron a la estación del Mediodía los Infantes don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina, don Alfonso de Borbón y doña Isabel; Príncipes don Alvaro y don Alfonso de Orleans; dama particular de la Reina, señorita Concepción Heredia; marquesa de Motecuzuma, inspector general de los Reales Palacios, don Luis de Asúa; general González Jurado, señora e hija; administrador del Infante don Carlos, señor Santos y Ruiz Zorrilla, y otras distinguidas personas.

En el mismo tren marcharon la princesa Pignatelli y su hermana. Las despidió la duquesa de Mandas, que también ofreció sus respetos en la estación, así como las princesas citadas, a los condes Zamoyki.

Lo matan a tiros y ocultaban el cadáver

LUGO, 16.—Los obreros Manuel Arias Lobo, Manuel Rodríguez, un hijo de éste y los hermanos Francisco y Pedro Rodríguez, vecinos de Pantón, riñeron. Manuel Arias Lobo sacó una pistola, con la que hizo varios disparos, sin que afortunadamente hiciese blanco. A las pocas horas volvieron a encontrarse todos menos Francisco Rodríguez, y Manuel Arias Lobo agredió a tiros por la espalda a Pedro Rodríguez, al que causó dos heridas mortales de necesidad. Para ocultar el hecho llevaron el cadáver a casa de Nieves Vierdo. Francisco, al ver que su hermano Pedro no aparecía, dió aviso a la Guardia civil, que detuvo a Manuel Arias Lobo. Enterados de la detención, Manuel Rodríguez y su hijo sacaron el cadáver de la casa en que lo tenían oculto y lo llevaron a un edificio deshabitado, donde lo encontró la Guardia civil. Una vez hecho esto, se fugaron el padre y el hijo.

Los estudiantes

Huelga en Gijón
GIJÓN, 16.—Los alumnos de la Escuela Industrial se han declarado en huelga, por no querer que los exámenes se verifiquen por tribunal. A la salida de las clases los huelguistas adoptaron una actitud levantisca, pero no se registraron incidentes. En Santiago se reanudarán las clases el lunes
SANTIAGO, 16.—El claustro de catedráticos, presidido por el rector, se ha reunido ayer para tratar del problema escolar. En vista de la tranquilidad reinante y los deseos de una buena parte de los escolares, se acordó que, de alterarse en lo más mínimo el orden, se cerraría de nuevo hasta junio, en que los alumnos oficiales y los libres se examinarían ante Tribunal. Noticias oficiales del conflicto estudiantil
AVILA, 16.—Ha sido detenido cuando viajaba en el tren núm. 5, por los agentes de Vigilancia, Armando López González, de veintidós años, natural de Cuba, domiciliado en Madrid, Puencarral, 56, estudiante de Medicina, por haberse encontrado hojas clandestinas que excitaban al desorden, y en las que se trata de explicar los sucesos ocurridos en Madrid, pretendiendo repartirlas y hacer propaganda de ellas en Valladolid, adonde se dirigía. Ha sido puesto a disposición del fiscal. SALAMANCA, 16.—El claustro de la Universidad acordó cerrar ésta hasta 1 de junio, que comenzarán los exámenes por Tribunal. Se han tomado medidas, por sospechase represalias, en las inmediaciones del domicilio del rector. Ayer no ocurrió incidente alguno.

Agresión contra un periodista

PONTEVEDRA, 16.—Cuando paseaba ayer tarde don José Carbonell, redactor del diario "Progreso", fué agredido por el hijo y el sobrino del jefe local conservador, que le produjeron diversas lesiones y le amenazaron de muerte. La agresión se debe a la campaña contra la restauración de la política bugallista. Uno de los agresores es el hijo del presidente de la Diputación, Manuel Casas. La Asociación de la Prensa se reunirá para protestar de estas violencias.

La festividad de San Isidro

La Pradera estuvo ayer animadísima con motivo de la festividad del día. Como todos los años, los romeros disfrutaron de las atracciones verbeneras allí instaladas y la mayoría permaneció todo el día en el campo. A pesar de la afluencia de público, no ocurrió ningún incidente desagradable. También en los Viveros de la Villa se celebró una fiesta en honor del santo, organizada por el Centro de Hijos de Madrid, que obtuvo un éxito completo. Alegaron la fiesta la banda de Ingenieros, dirigida por el maestro Marquina; la orquesta Guadix, dirigida por el maestro Quiroga, y algunos clásicos organillos. La Casa de los Gatos celebró igualmente la fiesta del Patrón de Madrid con varios actos familiares. El Ayuntamiento contribuyó al homenaje ofreciendo un concierto en el paseo de Rosales, a cargo de la Banda Municipal, con la cooperación de la Masa coral de Madrid y el Orfeón de Torrevelaga. Las tres agrupaciones fueron ovacionadas. En resumen, una fiesta simpática, que transcurrió gratamente para todos. La procesión de San Isidro
A las seis de la tarde salió de la Catedral la anunciada procesión, con las imágenes de San Isidro Labrador y su esposa, Santa María de la Cabeza, en un anda. Delante iban los estandartes y guías de las diferentes Congregaciones religiosas.

Presidían el obispo de Madrid-Alcalá, el alcalde, marqués de Hoyos; los condes de Casal y Polentinos, y otras distinguidas personas. Rodeando las imágenes iba un zaguante de guardias alabarderos, y en la procesión figuraba la banda de música de la Paloma, y otras. Ceraban la comitiva una compañía de Infantería, con bandera y música, y el escuadrón de la Guardia municipal urbana, en uniforme de gala. La procesión recorrió la calle de Toledo, plazas de la Cebada, Puerta de Moros y San Andrés; Cava Baja, Puerta Cerrada, Cuchilleros, Cava de San Miguel, Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo, Los balcones de las casas del trayecto estaban engalanados con colgaduras.

Un concierto
Ayer tarde, en el paseo de Rosales, se celebró un concierto, en el que tomaron parte la Banda Municipal, la Masa coral y el Orfeón de Torrevelaga. El numerosísimo público que lo escuchó aplaudió con entusiasmo a las tres agrupaciones filarmónicas. En el teatro Español.—Función dedicada al Patrón de Madrid
La Compañía Barrón-Rivas Cherif, que actúa en el teatro Español, dedicó ayer noche una función extraordinaria en honor del Santo Patrón de Madrid, San Isidro. Se puso en escena la hermosa comedia, de Lope de Vega, refundida por Cipriano Rivas Cherif, "La moza de cántaro", cosechando obra e intérpretes tantos aplausos como en la noche de su estreno. Isabella Barrón dijo la tirada "Aprended flores de mí", con tal riqueza de matices, que le valió una calurosa ovación. En el intermedio del segundo al tercer acto dió una conferencia desde la escena el ilustre escritor madrileño don Pedro de Répide, sobre el tema "Breve elogio del Santo labriego". Hizo la presentación del conferenciante con su peculiar gracejo, Juan Espantaleón, repuesto ya de la pequeña indisposición que ha sufrido.

EN SEVILLA

Apertura de la Asamblea Eucarística Regional

SEVILLA, 16.—Ayer se ha celebrado con gran brillantez la reunión de apertura de la Asamblea Eucarística Regional en la iglesia del Salvador. Presidieron la ceremonia el cardenal Ilundain, los obispos de Córdoba, Málaga, Cádiz y Tenerife; alcalde, conde de Halcón; comisario Regio de la Exposición, señor Cañal; presidente de la Diputación, señor Sarasa; marqués de Albenos, teniente mayor de la Real Maestranza de Sevilla, comandante de Marina, y el general de Intendencia que ostentaba la representación del capitán general. Un público compacto, llegado de toda la región, llenaba las naves del templo. La capilla de la catedral, reforzada con la del Seminario, cantó el "Veni Creator". Después el canónigo lectoral de la catedral de Córdoba, señor Gallegos Rocafull, pronunció un discurso sobre la intensificación de la devoción en la Eucaristía. Los trabajos, presentación y de los puntos blea, don Francisco Abaurrea dió cuenta de A continuación el secretario de la Asamblea se tratarán, de los que son ponentes el catedrático de esta Universidad, don Ignacio Casó, el padre Sebastián de Ubrique, capuchino; el concejal, don Joaquín Sangran, el padre Carlos Villacampa, franciscano; el señor Sánchez Berna, don Antonio Boloix, el padre Antonio Domínguez, el canónigo de Sevilla, señor Santos y otros asambleístas. El cardenal Ilundain, dió lectura a un telegrama que se envía al cardenal secretario de Estado, rindiendo homenaje al Papa, del que ruegan la bendición y otro a Mayoradomía de Palacio de adhesión a los Reyes católicos. Después, el cardenal Ilundain, pronunció breves palabras de homenaje a Jesús en la Eucaristía, haciendo resaltar el fervor de los antepasados como lo demuestran las imágenes que existen en Sevilla. Más tarde se celebró la primera sesión general de la Asamblea, interviniendo el ponente don Ignacio Casó, el padre Oceriu, el obispo de Tenerife y otros oradores. Terminada la sesión, se expuso el Santísimo y se hizo la reserva. Durante los días de la Asamblea, se celebrará el Santísimo de día y de noche. Por el día los asambleístas y por la noche los socios de la Adoración Nocturna. Hoy se celebra la segunda sesión de la Asamblea. Para asistir a ella llegan constantemente muchas personas, que dan gran animación a la ciudad.

CASA REAL

Esta mañana a las diez y media se verificó con toda solemnidad en la iglesia de Religiosas Mercedarias de Don Juan de Alarcón la bendición del guión-bandera de la Real, Ilustre y Primitiva Archicofradía de Nuestra Señora de las Mercedes, regalado por los señores archicofrades. El acto fué presidido por S. A. el infante don Jaime, que ostentaba la representación del Rey, hermano mayor. El infante entró bajo palio en el templo, siendo recibido por los caballeros de la Real y Militar Archicofradía, que estaban investidos con mantos blancos, en los que lucía el escudo de la Orden. Bendijo el guión el obispo de Madrid-Alcalá. El acto resultó muy solemne.

AMERICA POR CABLE

La importación de frutas y la mosca Mediterránea

BUENOS AIRES, 16.—El Presidente de la República, señor Irigoyen, ha decretado la regulación definitiva de las condiciones para la importación de frutas susceptibles de ser atacadas por la mosca mediterránea. Establece la exigencia del certificado sanitario del punto de procedencia y del visado del consul argentino. Asimismo se establecen las características que han de reunir las cajas para conducir las frutas, no refiriéndose para nada a bolsas de papel. Reduce la anterior frigorificación preventiva a ocho días. El asunto se ha resuelto con amplio espíritu por parte del Gobierno. El decreto ha causado excelente impresión. (Agencia Americana). Sigue actuando con éxito Asuero entre antagonismos y apasionamientos
BUENOS AIRES, 16.—El doctor Asuero ha aplicado con éxito su método al ex diputado y médico don Atilio Arco, que padecía un antiguo reumatismo y a don Alix Alva de Rojas, el cual padecía ciática. La Prensa comenta los últimos éxitos del señor Asuero y comienzan a dibujarse, como ocurrió en España, las opiniones antagónicas y los apasionamientos desbordantes. (Agencia Americana). El nuevo servicio aéreo entre Europa y América.—La Prensa lo califica de un gran acontecimiento y extraordinaria conquista
BUENOS AIRES, 16.—Ha constituido un magno acontecimiento tanto en Buenos Aires como en todo el país, la llegada del correo aeropostal que salió de Tolouse el domingo 11 de mayo y llegó a Buenos Aires en la noche del 14, invirtiendo cuatro días en el recorrido desde Europa. El hecho constituye el tema de las conversaciones entre los inmensos beneficios que la reducción de tiempo reportará al comercio, singularmente. Los periódicos han publicado extensos artículos haciendo destacar el éxito de la nueva aerolínea y muchos reproducen artículos de los diarios de París, publicados en dicha capital el día 11 y llegados ayer.

Huelga de funcionarios de Correos y Telégrafos

Medidas energicas del Gobierno
PARIS, 16.—Ayer, poco antes de las once de la mañana, empezaron a observarse en los distintos servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos los típicos preparativos de una huelga de las llamadas de "brazos caídos", y, en efecto, a las once, las principales centrales telefónicas dejaron de contestar a las llamadas de los abonados y los demás servicios se paralizaron. Los empleados de Correos, Teléfonos y Telégrafos no se recataban de dar a los habituados a dichas oficinas las razones de la huelga, la notoria insuficiencia de los sueldos en proporción con el precio de la vida. Los servicios se reanudaron a la una de la tarde en París, y tres cuartos de hora más tarde en las centrales telegráficas y telefónicas de Lyon, Nancy, Marsella y Burdeos, donde el movimiento comenzó también a las once. El Consejo de ministros acordó adoptar las medidas precisas para evitar la repetición de estos hechos y dictar sanciones contra los empleados que se hayan negado a obedecer las órdenes de sus jefes para reanudar el servicio. El Presidente del Consejo reunió por la tarde, a las siete, en su despacho, al señor Germain-Martin, ministro de Presupuestos e Interino de Correos, Telégrafos y Teléfonos, ministros de Justicia y Guerra, director de la Seguridad general y prefecto de Policía. El ministro de Presupuestos deberá indicar en el próximo Consejo las medidas que hay que tomar para el reparto de los créditos, con el fin de proceder a un aumento de sueldos y salarios de todo el personal militar y civil, que presta servicios al Estado. Las medidas adoptadas
PARIS, 16.—El Presidente del Consejo señor Tardieu ha reunido en su despacho a los señores Peret, Maginot, al ministro interino de Correos y Telégrafos y al prefecto de Policía. Les ha dado cuenta de que gracias a las medidas energicamente adoptadas por el Gobierno se habían reanudado los servicios y que el Sindicato postal había desistido de sus proyectos de huelga. Ma manifestado el señor Tardieu que está firmemente decidido a evitar que los hechos se reproduzcan y que a este efecto, ha dado orden de que se pongan a disposición de los jefes locales de Correos y Telégrafos destacamentos de soldados zapadores y telegrafistas. El Gobierno anuncia que adoptará sanciones contra ciertos jefes y contra los inspectores regionales, cuya complicidad en los sucesos está sobradamente demostrada.

UN INCENDIO

Incendio en una fábrica
ALMERIA, 16.—En una fábrica de azufre, propiedad de la Agencia marítima Romero Hermanos, se declaró un incendio esta mañana, que fué localizado por el servicio de bomberos. No hubo desgracias personales.

Las oficinas de correos están abarrotadas de correspondencia para este nuevo servicio de Europa a América realizado exclusivamente por aviones. (Agencia Americana).

Uruguayas

MONTEVIDEO, 16.—En un departamento de la Cámara se han reunido los delegados de las distintas fracciones del partido Colorado, para tratar de una unión para concurrir a las elecciones del Presidente de la República. Los reunidos guardaron absoluta reserva acerca de los acuerdos. (Agencia Americana). Llegada de personalidades
delegados de las distintas fracciones del "Western World" llegaron el diplomático italiano don Paulo Mastrangelo y el millonario norteamericano Mr. William Leeds. Ambos tienen tomado pasaje en el "Conde Zeppelin" y esperarán en ésta su llegada. En el "Massilia" regresó de Europa, acompañado de su familia, el ilustre periodista don Oscar de Carvalho Azevedo, director general de la Agencia Americana. Fué saludado por diversas personalidades y amigos. (Agencia Americana). El "Cabo de San Antonio" llega a Río-janeiro
RIOJANEIRO, 16.—Ha llegado el vapor español "Cabo de San Antonio". Todos los periodistas al registrar la llegada del buque le dedican artículos encomiásticos. (Agencia Americana). El nuevo cónsul de España en Santiago de Chile
SANTIAGO DE CHILE, 16.—Ha llegado el nuevo cónsul general de España en esta capital, don Anselmo de la Cruz. Interrogado por un redactor de "La Nación" afirmó que en España existe una reacción comercial y económica y una corriente de americanismo bien exteriorizado en las exposiciones de Sevilla y Barcelona. (Agencia Americana). El aniversario de la proclamación de la República paraguaya
ASUNCION, 16.—Se ha celebrado un Te Deum conmemorativo del aniversario de la proclamación de la República, con asistencia del Presidente Guggiari, autoridades y diplomáticos. Después se celebró un brillante desfile militar. (Agencia Americana).

MINISTERIOS

GOBERNACION

El general Marzo recibió esta mañana al gobernador civil de Burgos; al embajador de Portugal señor Melo Barreto con todo el alto personal de la Embajada acompañando al director general de Sanidad de aquel país; al general Rodríguez García; al señor Losada que le entregó los estatutos del Club Salguero y a una comisión de la Asamblea de Veterinaria. Conferenció luego el general Marzo con el gobernador civil de Alava. El ministro puso en contacto a los directores generales de Sanidad portuguesa y española para que traten de los problemas sanitarios existentes entre ambos países.

La venta de tabacos y timbre

En el último Consejo de ministros se aprobó la liquidación de las Rentas de Tabacos y Timbre correspondiente al ejercicio de 1928. El producto líquido para el Estado, de la Renta de Tabacos, fué de pesetas, 285.303.301,06 deducidos los gastos de administración, costo de labores y participación de la Compañía en los beneficios. El producto líquido de la Renta de Timbre, en el mismo ejercicio, ascendió a 323.739.346,19 pesetas. Suman, por tanto, los ingresos líquidos de ambas rentas, para el Estado, 609.042.647,25 pesetas. A esta cifra hay que añadir la participación del 25 y del 50 por 100, para el Tesoro, en el exceso del 10 y 15 por 100 de la suma de las comisiones de la Compañía sobre su capital de 60.000.000 de pesetas. De modo, que el total ingresado en el Tesoro, por los dos conceptos a que las liquidaciones aprobadas se refieren, ascendió a pesetas 612.015.652,14. Es interesante el resultado que esta liquidación ofrece, porque expresa, satisfactoriamente, el incremento progresivo de estos ingresos, que se procuró al formalizarse el contrato vigente con la Compañía A. de Tabacos y al aumentarse los conceptos tributarios y los tipos de tributación de Ley del Timbre.

La "Gaceta"

Invalidación de correctivos a funcionarios de Correos

La "Gaceta" publica una Real orden que da reglas para invalidar los correctivos impuestos al personal del Cuerpo de Correos, con excepción de la separación y la cesantía. La invalidación no puede tener efectos retroactivos, y se entiende que su eficacia comienza a partir de la fecha en que la invalidación quede determinada. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La 'Agencia Americana' en Italia

ROMA, 16.—Con una brillantísima fiesta se ha conmemorado el XV aniversario del establecimiento en Italia de las sucursales de la "Agencia Americana". Al acto asistieron ilustres personalidades del periodismo, la diplomacia y la política. En sentidos discursos fué elogiada la obra de la "Agencia Americana", y la inteligente labor de su director en Italia, el señor Carlos Derada, que viene dirigiéndola desde su fundación, por los embajadores del Brasil en el Quirinal y el Vaticano, señores barón de Teffé y Azeredo, respectivamente; el de Chile, señor Villegas; el encargado de Negocios de la Argentina, señor Lequizamón, el diputado y periodista señor Ferretti, y el director del "Messaggero", señor Breschi. Todos los directores de los diarios ensalzaron los grandes servicios informativos prestados a Italia por la "Agencia Americana", y tuvieron palabras de encomio para la culta actuación de su director, el señor Derada, que ha sabido estrechar los lazos amistosos entre Italia y Suramérica.

LA AVIACION

Los aeropuertos militares

LAS PALMAS, 16.—Los tripulantes del "Dornier 16" siguen estudiando las bases de los aeropuertos militares de la isla, acompañados por los ingenieros y el personal técnico. Ayer almorzaron con los aviadores italianos, que también han realizado estudios, y elevarán a su Gobierno la memoria correspondiente. Anoche fueron obsequiados con un banquete. Esta mañana se elevó el "hidro" italiano y siguió su viaje a Kenitra.

NOTAS DEL DIA

El ilustre ex presidente del Consejo, conde de Romanones, estuvo esta mañana en Palacio ofreciendo sus respetos al Príncipe de Asturias. Al abandonar el Regio Alcázar, el conde de Romanones dijo que había cumplimentado al Príncipe, que estuvo muy amable con él. Se le preguntó si acudiría mañana al banquete de gala en Palacio, y el conde contestó: —Sí. Desde luego. No faltaba más. También se le preguntó por qué no había acudido a cumplimentar al Príncipe, el marqués de Villabragima, que estaba en la lista de audiencia y contestó que no había podido hacerlo porque anteaer jugando al polo sufrió una caída, lastimándose. El Príncipe de Asturias recibió en audiencia al nuevo embajador de España en el Vaticano, señor Palacios, que marcha el lunes a Roma; a la directiva de la Juventud Monárquica y al presidente del Tribunal Supremo, señor Marín de la Bárcena. El teniente coronel Herrera estuvo esta mañana en Palacio para despedirse del Rey pues esta tarde marcha en automóvil a Sevilla para embarcar en el dirigible "Zeppelin". A las dos de la tarde se celebró en la Casa de Campo el almuerzo con que la Asociación de Ganaderos obsequió a S. M. el Rey. Asistió el jefe del Gobierno. Esta mañana regresó de sus visitas a los penales de Cartagena, Valencia y Alicante el director de Prisiones, señor Betancort. Seguidamente conferenció con el ministro dándole cuenta de su viaje y del plante en el penal de San Miguel de los Reyes. El director manifestó que había destituido al director y administrador del Penal, abriéndose expediente para depurar responsabilidades. El ministro de Justicia y Culto recibió a los periodistas manifestándoles que facilitaría una nota sobre el plante en el penal de San Miguel de los Reyes. El señor Estrada fué visitado por los gobernadores de Málaga y Ciudad Real. El general Berenguer recibió esta mañana una comisión de Málaga, acompañada del ministro de Justicia y Culto y del señor Bergamín, solicitando que se ponga en funcionamiento la fábrica de Tabacos. También le visitó una comisión del Puerto de Santa María, quien agradeció la visita hecha por un torpedero a dicha ciudad con motivo de haber terminado las obras de aquel puerto. S. M. el Rey firmó un decreto creando los aeropuertos de "Los Cristianos" y "Los Rodeos", en la isla de Tenerife. A mediodía en la zona de Residencias de la Moncloa y junto al Instituto de Higiene de Alfonso XIII, en la Ciudad Universitaria se verificó el acto oficial de entrega de terrenos, destinados a la Residencia para estudiantes del Uruguay. Asistieron al acto S. M. el Rey, la junta de Patronato de la Ciudad Universitaria y el ministro de Instrucción Pública y las autoridades.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche